### 违法放贷、道德败坏、家风不正

## 中国银行原董事长刘连舸被决定逮捕

本报综合消息 最高人民 检察院10月16日发布消息,中国 银行股份有限公司原党委书记、 董事长刘连舸涉嫌受贿、违法发 放贷款一案,由国家监察委员会 调查终结,移送检察机关审查起 诉。日前,最高人民检察院依法 以涉嫌受贿、违法发放贷款罪对 刘连舸作出逮捕决定。该案正 在进一步办理中。

今年3月31日,官方发布消息,中国银行原党委书记、董事长刘连舸涉嫌严重违纪违法,目

前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。刘连舸成为中共二十大后首个落马的中管金融企业原"一把手"。

半年之后,10月7日,中央纪委国家监委网站发布刘连舸被"双开"的消息。

据介绍,刘连舸"弃守金融风险防控职责,大肆违规插手信贷项目,违法发放贷款,造成重大金融风险",他还被指"私自携带违禁书刊入境,处心积虑对抗组织审查""违规收受礼品礼金、

出人私人会所、接受滑雪和旅游 安排"等。

此外,刘连舸被指不按规定 报告个人有关事项,在组织函询 时不如实说明问题,徇私录用调 整提拔干部;违规经商办企业; 违规干预资金借贷,私自留存涉 密资料;道德败坏,家风不正,对 亲属失管失教;毫无纪法底线, 擅权妄为,"靠金融吃金融",利 用职务便利为他人在贷款融资、项目合作等方面谋利,并非法收 受巨额财物等。 3月31日,就在刘连舸被查 消息公布当天,中国银行公布消 息称,当日,中国银行党委召开 会议,第一时间传达中央对刘连 舸进行纪律审查和监察调查的 决定。

4月1日,刘连舸曾工作11年的进出口银行党委也召开会议, 传达中央有关决定。进出口银 行党委坚决拥护中央决定,全力 配合中央纪委国家监委做好审 查调查工作。

#### 9月份全社会用电量 同比增长9.9%

据新华社北京10月16日电 国家能源局16日发布的数据显示,9月份全社会用电量7811亿 千瓦时,同比增长9.9%。

分产业看,第一产业用电量117亿千瓦时,同比增长8.6%;第二产业用电量5192亿千瓦时,同比增长8.7%;第三产业用电量1467亿千瓦时,同比增长16.9%。城乡居民生活用电量1035亿千瓦时,同比增长6.6%。

#### 《校外培训行政处罚暂行办法》开始施行 明确"隐形变异培训"罚则

## 中小学教师参与学科培训将从重处罚

本报综合消息 教育部颁布的《校外培训行政处罚暂行办法》已于15日正式施行,旨在加强校外培训监管,使校外培训成为学校教育的有益补充。办法对校外培训行政处罚立规定则,办法明确,中小学在职教师参与学科类培训将从重处罚。

擅自举办校外培训机构(民办学校)是民办教育促进法明令禁止的违法行为。

办法第十七条列明了擅自举办校外培训机构的认定情形,规定自然人、法人或者其他组织 未经审批开展校外培训,同时符合线下培训有专门的培训场所或线上培训有特定的网站或者应用程序、有2名以上培训从业人员、有相应的组织机构和分工的,即构成擅自举办校外培训机

构。此类机构将被责令停止举办、退还所收费用,并对举办者 处违法所得一倍以上五倍以下 罚款。

办法第十八条则对擅自有 偿开展学科类隐形变异培训的 情形进行了明确:

通过即时通信、网络会议、直播平台等方式有偿开展校外培训的;利用居民楼、酒店、咖啡厅等场所有偿组织开展"一对一""一对多"等校外培训的;以咨询、文化传播、素质拓展、竞赛、思维训练、家政服务、家庭教育指导、住家教师、众筹私教、游学、研学、冬夏令营、托管等名义有偿开展校外培训的,将受到警告直至10万元以下罚款的处罚。

办法还对多种情形明确依 法从重处罚:包括中小学在职教 师且培训内容为学科类校外培训;实施校外培训违法行为被处理后两年内再次实施校外培训违法行为;担绝、阻碍或者以暴力威胁行政执法人员执法等。

此外,校外培训机构从业人员的聘任与管理违反法律、法规和国务院校外培训主管部门有关规定的,责令限期改正,退还所收费用后没收违法所得,情节严重的,责令停止招收学员、吊销许可证件。校外培训机构擅自组织面向3周岁以上学龄前儿童、中小学生的社会性竞赛活动的,责令改正,退还所收费用,予以警告或者通报批评;情节严重的,处5万元以下罚款;情节特别严重的,处5万元以下罚款;情节特别下罚款。

教育部要求,校外培训主管

部门要建立执法监督制度,压紧 压实执法责任,保障校外培训执 法取得实效;建立挂牌督办机制、 公开通报机制、统计报告机制、责 任追究机制,既强化对处罚过程 中滥用、超越职权等违法行为的 监督,又督促执法机关积极履行 职责,依法严查校外培训违法行 为,推进"双减"政策落地见效。

教育部校外教育培训监管司负责人表示,如发现违法语句责人表示,如发现违法语明问题线索,群众可通过国务院"互联网+督查"、教育部官网、"中国教育督导"微信公众号及各地开通的监督举报渠道进行投诉举报;如涉及违法违规收退费等经济纠纷问题,还可通过全国12315平台进行投诉举报,也可向当地消协组织投诉举报。

#### 2349名境外涉电诈 犯罪嫌疑人移交中方

本报综合消息 10月16日,记者从公安部获悉,近日,云南普洱公安机关与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作,抓获2349名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人并移交中方。据悉,这是开展打击缅北涉中国电信网络诈骗犯罪行动以来单次移交人数最多的一次,其中包括网上在逃人员111名。10月14日,2349名嫌疑人分别由云南昆明以及江苏、河南、山东、湖南、重庆等地公安机关陆续押回。

值得关注的是,今年8月以来,全国电信网络诈骗案件发案数、造成财产损失数同比分别下降24%、20.5%。



# 星光凸载感思有你

## 世博高新医院开诊六周年系列活动

时 间	主 题
2023年10月17日上午9:00	星光六载 感恩有你 看世博变化互动会 (骨科专场、肿瘤专场、内科专场)
2023年10月18日上午10:18	淄博120指挥中心·世博高新医院·济铁北站 空中应急救援实战演练暨先心病救助诊疗中心成立揭牌仪式
2023年10月18日下午14:00	智慧临检下村居 探"世博"共建美好高新
2023年10月19日上午09:00	金阳别样 医养新篇章
2023年10月19日下午14:00	探"世博" 共享健康生活

24小时电话 232 6666

医院地址:淄博市张店区中润大道388号

乘车路线: 乘坐156/157/79/203/266路公交车至世博高新医院站下车即到

